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令和４年第１３回弘前市教育委員会会議録 

日時 令和４年１１月１６日（水） 

 午後３時～午後３時２７分 

場所 岩木庁舎２階 多目的ホール 

 

◇議事日程 

１ 定足数確認 

２ 開会宣告 

３ 会議録署名者の指名 

４ 会期の決定 

５ 臨時代理の報告・議案の審議 

議案第２６号 令和４年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び

評価報告書について 

議案第２７号 高岡の森弘前藩歴史館協議会委員の任命について 

６ 閉会宣告 

 

◇付議事件 

議事日程に同じ 

 

◇出席委員 

１番 吉田 健 委員、２番 日景 弥生 委員、３番 村谷 要 委員、 

４番 柿﨑 良樹 委員、５番 齋藤 由紀子 委員 

 

◇欠席委員 

なし 

 

◇説明のため出席した者の職氏名 

学校教育推進監 森 尚生、教育総務課長 菅野 洋、 

学校整備課長 高山 知己、学務健康課長 相馬 隆範、 

学校指導課長 鈴木 一哉、教育センター所長 小笠原 恭史、 

生涯学習課長 原 直美、中央公民館長 中川 元伸、 

博物館長兼高岡の森弘前藩歴史館長 吉崎 拓美、文化財課長補佐 小石川 透 

 

◇出席事務局職員 

教育総務課長補佐 行方 泰、教育総務課総務係長 藤田 真徳 

 

午後３時 開会 
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○教育長（吉田 健） これより、令和４年第１３回弘前市教育委員会会議を開会いた

します。ただいまの出席者数は５名で定足数に達しておりますので、直ちに会議を

開きます。 

会議録署名者に２番 日景 弥生 委員と４番 柿﨑 良樹 委員を指名いたしま

す。 

会期は本日１日としたいと思いますがいかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） ご異議ないものと認め、会期は本日１日といたします。 

本日の案件は、議案が２件となっております。 

 

・議案第２６号 

○教育長（吉田 健） 議案第２６号 令和４年度教育に関する事務の管理及び執行の状

況の点検及び評価報告書について、事務局から説明をお願いします。 

○教育総務課長（菅野 洋） 議案第２６号「令和４年度教育に関する事務の管理及び執

行の状況の点検及び評価報告書」につきましてご説明いたします。 

   地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２６条の規定によりまして、教育委員

会は、毎年、その権限に属する事務の管理及び執行の状況について、教育に関し学識

経験を有する者の知見の活用を図りながら、点検及び評価を行い、その結果に関する

報告書を作成して議会に提出するとともに公表することが義務付けられております。 

弘前市教育委員会においては、教育委員会全体での自己評価を実施し、その結果に

つきまして、弘前大学教育学部からの意見を付して報告書にまとめております。 

   それでは、お手元の報告書についてご説明いたします。 

本報告書の構成につきまして、１ページ目から３ページ目が「令和３年度の教育委

員会の活動状況」、４ページ目から７９ページ目が「教育委員会における事務の点検及

び評価」、８０ページからが「学識経験者による意見」となっております。 

   ４ページ目から７９ページ目の「教育委員会における事務の点検及び評価」につい

ては、今年７月に教育委員の皆様の同席のもと、評価会議を実施させていただきまし

たが、その時にご説明したものから変更はございません。 

   また、８０ページからの「学識経験者による意見」につきましては、弘前大学教育

学部に依頼し、弘前市総合計画の取組について施策ごとに意見を頂くとともに、終わ

りの部分に各執筆者の担当する部分に関しまして総括いただいております。「学識経

験者による意見」には、取組についての具体的な意見や助言が数多くありまして、各

課等において内容を確認し、改善方針を立案のうえ、今後の取組に生かしてまいりま

す。 

   最後になりますが、この報告書は、本審議により議決いただきますと議会に提出す

るとともに市役所本庁舎、岩木・相馬の各総合支所、各出張所などの刊行物閲覧コー

ナーに配置するほか、市のホームページに掲載いたしまして、公表することとしてお
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ります。 

   説明は、以上であります。 

○教育長（吉田 健） ただいまの説明に対して、ご質問等ございませんか。 

○２番（日景弥生委員） 全体的にはしっかりと分析されていると思います。弘前大学教

育学部のコメントも次年度以降に生かしていくことで了解しました。ただ全体的に見

ていくと、健康に関するものについて比較的評価が低いと思います。コロナが影響し

ていると考えられますが、影響している要素があればお知らせいただきたいと思いま

す。また、併せて柿﨑委員からのご意見も伺いたいと思います。 

○生涯学習課長（原 直美） 食育に関しましては、まず情報発信の評価が低いことから

今年度はホームページの作成、食育フェスティバルへの出店など周知に努め、子ども

のころから食育に少しでも生かせるものにしていければと考えております。講座につ

きましても対面で行うのは難しくなってきているので、様々な方法を考えながら実施

していきたいと思います。 

○４番（柿﨑良樹委員） 健やかな体を育成する教育活動の充実についての施策において

は、コロナの影響も考えると評価が低くなるのもやむをえないと思います。コロナ感

染症はすぐに収束するのは難しく、今の状況であれば２か月ごとに多い少ない、を繰

り返す可能性が高いです。心配なのは心への影響で先日、青森県小児保健協会の特別

講演で国立成育医療研究センターの先生のお話を聞きました。コロナ禍におけるこど

もたちの心について、お話されており、改めて大事なことだと感じました。 

   施策について、コロナのことに特化して何かをするということは難しいと思います

が、コロナが続くというのであれば、今までにない「子供の心の変化に対応する対応」

についての施策を検討いただきたいと思います。 

○教育長（吉田 健） 心の問題ということですが、大切なテーマでございますので、ぜ

ひ事業化や研修に生かすなど検討いただきたいと思います。 

○学務健康課長（相馬隆範） 健やかな体を育成する教育活動の充実についての施策につ

いては、当課が主管課となっております。関係課として健康増進課やスポーツ振興課

など様々な課が入っておりますが、なかなか、関係課が一堂に会して検討したりする

場がありませんでした。健康については、それぞれ関連性がありますので今後は一緒

に検討する場を設けていきたいと思います。 

○４番（柿﨑良樹委員） 岩手県医師会が積極的に取り組んでいるのは非認知機能を高め

ることです。この非認知機能を高めるには、幼少期、学童、思春期どこでも機能を高

めることができて、この機能を高めることで、将来の年収にも影響するということが

アメリカの研究でわかっており、どの年代でも非認知機能を高めることは可能です。 

   認知機能と非認知機能の両方を高めることが大事なので、教職員の研修、学校現場

でどのようなことができるのか、など考えていただければと思っています。 

○教育センター所長（小笠原恭史） 市では、弘前大学の協力を得て、心のサポートアン

ケートを行っており、１２月頃にその結果が各学校へフィードバックされることとな

っておりますので、日々の指導に役立てていただきたいと思います。 
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○教育長（吉田 健） ほかにご質問等ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） 議案第２６号を可決することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） ご異議ないものと認めます。よって、議案第２６号は可決されま

した。 

 

・議案第２７号 

○教育長（吉田 健） 議案第２７号 高岡の森弘前藩歴史館協議会委員の任命について、

事務局から説明をお願いします。 

○高岡の森弘前藩歴史館長（吉崎拓美） 議案第２７号 高岡の森弘前藩歴史館協議会委

員の任命についてご説明いたします。 

提案理由は、高岡の森弘前藩歴史館協議会委員が令和４年１２月９日をもって任期

満了となることに伴い、博物館法第２１条の規定により、新たに委員を任命しようと

するものであります。 

委員の定数及び任期につきましては、高岡の森弘前藩歴史館条例第４条の規定によ

り、定数は７人以内で、「学校教育及び社会教育の関係者」、「家庭教育の向上に資する

活動を行う者」、「学識経験のある者」、「公募による市民」のうちから任命し、任期は

２年となっております。 

協議会の職務につきましては、博物館法第２０条の規定により、博物館の運営に関

し、館長の諮問に応ずるとともに、館長に対して意見を述べることとされております。 

委員の名簿案ですが、今回の改選では、年齢が高い委員の交代と、委員全体の男女比

であるジェンダーバランスを考慮することを方針として改選しております。 

委員に任命する者の氏名等につきましては、先月の教育委員会協議会で説明した内

容から変更はなく、委員は７人で、内訳といたしましては再任が５人、新任が神怜奈

氏、席子昕氏の２人となります。 

女性委員は７人中３人となっており、女性委員の比率は約４３％となっております。 

委員の任命期間は、令和４年１２月１０日から令和６年１２月９日までの２年間と

なります。 

説明は、以上であります。 

○教育長（吉田 健） ただいまの説明に対して、ご質問等ございませんか。 

○４番（柿﨑良樹委員） 新しく委員になられる方の職業等の欄に刀剣政宗撫子の会会員

とありますが、どのような会ですか。 

○高岡の森弘前藩歴史館長（吉崎拓美） 刀剣好きの女性の会で弘前市内のみならず活動

されている会でこれまでも、当館のイベント等で刀剣の解説などをしていただいてお

ります。 

○４番（柿﨑良樹委員） この会はどのくらい前からできた会ですか、弘前市内にある会

ですか。 
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○高岡の森弘前藩歴史館長（吉崎拓美） ５年くらい前にできた会で、弘前市内のみなら

ず県内で活動している会と伺っております。 

○教育長（吉田 健） ほかにご質問等ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） 議案第２７号を可決することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） ご異議ないものと認めます。よって、議案第２７号は可決されま

した。 

○教育長（吉田 健） 以上で、本日の会議に付議された案件の審議はすべて終了いたし

ました。これをもちまして、令和４年第１３回弘前市教育委員会会議を閉会いたしま

す。 

 

午後３時２７分 閉会 

 

 

 

 

 

会議録作成者 

弘前市教育委員会 

教育総務課総務係長 藤田 真徳 

 

 

弘前市教育委員会 

 

教育長   吉 田    健 

 

 

署名者   日 景  弥 生 

 

 

署名者   柿 﨑  良 樹 

 


